

# WORKSHOP V LITERÁRNOM KLUBE

## ABY KNIHY OBOHACOVALI DETSTVO

ŠTEFAN RÁCHELA

**LEVICE** - V Literárnom klube Tekovskej knižnice vyzdobenom exponátmi putovnej výstavy Osmijankového kráľovstva "Štyri krajiny detstva", ktorá tam bola inštalovaná celý mesiac máj, sa v posledný májový štvrtok konal workshop "Čítanie ako hra – Cesty a motivácia rozvoja detského čitateľa". Jeho organizátormi boli Nitriansky samosprávny kraj, Tekovská knižnica, Osmijanko, nezisková organizácia a Vydavateľstvo Buvik. Hostiteľka Vlasta Kollárová

privítala Máriu Števkovú, šéfredaktorku vydavateľstva Buvik, Lubicu Kepštovú, redaktorku časopisu Slniečko, obidve sú členkami Správnej rady Osmijanko, n.o. a Miroslavu Biznárovú, riaditeľku Osmijanko, n.o. a manažérku vydavateľstva Buvik. Na workshop prijali pozvanie učiteľky I. stupňa základných škôl, učiteľky materských škôl a pracovníčky mestských a obecných knižníc z okresu. Cieľom stretnutia bolo vymeniť si skúsenosti z práce s detskou literatúrou.

vách, v detských časopisoch, knižnici i vo vydavateľstve. Organizácia vznikla s cieľom motivovať a učiť deti láske ku knihám a k čítaniu. Táto náročná práca si vyžaduje stovky hodín trezlivej práce, spoluprácu mnohých dospelých v každom kúte Slovenska, kde žijú deti a kde je šanca ovplyvniť a kvalitne naplniť ich voľný čas. S dobrou knihou totiž možno prežiť nádherné čitateľské dobrodružstvá, obohacovať a skrásťovať detstvo. Predstavila celoslovenskú súťaž "Súťažime s Osmijankom. Pridaj sa aj ty!". Vyzvala prítomné učiteľky, aby sa zapojili tiež.

Lubica Kepštová predstavila aktivity časopisu Slniečko. Podľa nej sú učiteľky na I. stupni pre deti maliarmi sveta, zvnútorňujú im svet. Pre malé dieťa je rozhodujúce, koho stretne prvého. Je šťastím, keď je to dobrá kniha.

Potom sa workshop zmenil v neformálnu diskusiu, v ktorej si účastníčky navzájom vymenili skúsenosti. Dnes má kniha naozaj silného súpera v počítačoch. Veľmi dôležité je, aby učiteľka objavila knihu pre dieťa. Hostky z Bratislavy sa dozvedeli aj to, v akých podmienkach pracujú učiteľky "v malotriedkach", kde je veľa detí z málopodnetného prostredia a vysoké zastúpenie rómskych detí. Zatiaľ, čo sa už na materských školách začína s prečitateľskou výchovou, v takýchto podmienkach je naozaj veľký výkon, keď dieťa končiace 4. triedu vie čítať.

Na úvod Mária Števková predstavila vydavateľstvo Buvik, ktoré vydáva knihy pre malé deti. Prezentovala knihy, ktoré môžu využiť pri práci s najmladšími čitateľmi.

Miroslava Biznárová predstavila Neziskovú organizáciu OSMIJANKO. Založili ju v roku 2003 pracovníci v detskej kultúre na základe dlhoročných skúseností z práce a komunikácie s deťmi v školách, na výsta-

